

小记者 周刊

XIAOJIZHE



小记者体验

一个人的暑假

北仑区小港实验学校402班小记者
刘忆瑜 (证号32411)

盼啊盼，终于盼来了朝思暮想的暑假。期末考试一结束，爸爸妈妈就送我到奶奶家住了几天，回来后，就开始了我的暑假。

每天早上，爸爸妈妈出门前，总不忘再三叮嘱我：作业要做到哪一页，然后看多少时间的书，下午要午睡，睡完再练一会儿琴，不要打游戏，不要一个人出门，要注意这个，要当心那个……我跟在后边只得一个劲儿点头。

爸爸妈妈上班去后，家里就变得空荡荡的了。我一个人写完作业，看会儿书，眼睛酸涩了，就从书房走到客厅，又从客厅进入卧室，漫无目的地走来回。中午自己烧点泡饭，就着妈妈准备好的菜随便吃了一点。到了午睡时间，我就傻巴巴地望着天花板怎么也睡不着。几天下来，我觉得这暑假实在是太寂寞，太无聊了，还不如上学呢！

一天中午，我实在寂寞难耐了，就给好朋友打电话。还没聊几分钟呢，她说要赶着去补习班了，匆匆挂了电话。

突然，我好希望暑假快点结束，虽然学校生活比较繁忙，但至少我不会像现在这么孤单了，至少有几十个同学和我做伴，和我一起玩耍啊！

采访刘伟哥哥

南苑小学402班小记者 刘云飞

那天妈妈告诉我，达人秀冠军刘伟要来宁波青少年宫作讲座，问我想去吗？我说想去，而且我想去采访他。到了青少年宫5楼，我和妈妈找到了刘伟的工作人员，我把事先准备的一张纸条递给他，请他转交给刘伟哥哥，我在纸条上是这样写的：刘伟哥哥您好，您能接受我的采访吗？一会儿，工作人员出来了，说等讲座结束的时候吧。

讲座开始了，在音乐声中，小天使们请出了刘伟哥哥，他讲述了他10岁失去双臂，怎样艰苦用脚学习吃饭、写字，练游泳并曾经获得全国残疾人比赛冠军，在备战2008年北京奥运会的时候，因为患上过敏性紫癜不得不放弃游泳，自学四天就会弹第一首曲子《雪绒花》等等。在和主持人互动中，他的讲话常常引来大听众和小朋友的热烈掌声。最后刘伟哥哥现场用双脚给我们演奏了一曲《梦中的婚礼》，又一次热烈的掌声响起来，我也使劲地鼓掌。

讲座结束了，刘伟哥哥身体不舒服，我划掉了很多问题，只保留了两个。刘伟哥哥笑着让我坐下，我说：“刘伟哥哥，你在学琴时有没有遇到困难？”他笑着说：“没有。”“那你在学琴之前有学过其他乐器吗？”“没有。”他依然笑着说。我觉得结束采访了，就说：“刘伟哥哥，谢谢你接受我的采访。”可是没想到刘伟哥哥问起我来了：“你今年多大了？”“上几年级？”“学习怎么样？”“哪门功课最好？”旁边的工作人员笑着对刘伟哥哥说：“是你采访他还是他采访你呀？”我们都笑了。临走的时候，我问：“刘伟哥哥，我可以给你一个拥抱吗？”“当然可以。”我给了刘伟哥哥一个大大的拥抱，因为我记得他说过被拥抱比拥抱更幸福。

350名小记者走进竹的海洋看熊猫

本报讯 本周五，又有100名晚报小记者从安吉竹博园的夏令营回来，这个暑假，将共有350名小记者参加“走进竹的海洋看熊猫”的夏令营活动。

据介绍，本次活动共分两部分，即游览竹博园景区和中南百草园拓展活动。在竹博园景区，小记者们可以一览世界各国的奇装异饰，洞悉千载的竹子加工利用史。在占地1200亩的园内，遍植各类竹子389种。置身其间，小记者们仿佛走进竹的海洋，赏竹景，看大熊猫，令小记者们目不暇接。

在中南百草园，小记者们参加了“60秒记忆”、“钻电网”、拔河等活动，还观看了惊险刺激的极限飞车表演、阿瓦山寨歌舞表演、古罗马狮虎竞技场表演等。本次夏令营活动，小记者们既开阔了眼界，又学到了书本上学不到的知识，体验了团队合作的重要性，还与小朋友结下了深厚的友谊，短短两天让小记者们受益匪浅。 本报记者

图为小记者们参观安吉竹博园。



孙国燕/摄

张和祥小学开展“巧手伴我行”暑期实践活动

本报讯 近日，张和祥小学大队部联合镇海白龙社区开展了“巧手伴我行”少先队员暑期实践活动。本次活动通过邀请社区巧手奶奶传授队员们穿珠制作杯垫，丰富了队员们的暑期生活，提高了队员们的动手能力。

该校在暑假期间还组织了形式多样的讲座、征文、阅读、书画、摄影、剪纸、夏令营、体育竞技、手工制作等一系列活动，鼓励队员们通过积极参与感兴趣的活动，勇夺“规范星”、“学科星”、“实践星”、“特长星”、“阅读星”。

张和祥小学小记者 指导老师 张婕



小记者在行动

钱，可以存入银行，这是众所周知的。但是，现在爱心也能存入银行！

7月16日，慈溪市实验小学与古塘街道联合开展了“城管义工”活动，同学们踊跃报名参加。社区的叔叔、阿姨发给每人一把钳子、一顶帽子和一个袖章，这代表着我们已经光荣成为了“小城管”了。

大家拿着钳子，在马路边仔仔细细地寻找垃圾，一旦找到“目标”，便用钳子把它夹起，装进垃圾袋中；有的同学手拿湿布，看到公交车牌等，就停下来仔细擦拭。同时，我们还向过路人发送“保护环境”的宣传单。看，连社区里的老年人也

存储爱心

自愿加入了我们的队伍。

参加本次活动的学生各持有一本绿色的“存折”，他们通过“义工联合银行”注册开户，成为该银行客户。“储户”的每一次爱心服务都可以转成积分记录到“古塘义工联合银行一本通”。不论年纪大小，不论什么身份，只要有时间，都可以奉献爱心。学校还将在暑期开展“小区保洁”、“给社区出黑板报”等“义工银行”爱心积分活动，丰富大家的暑期生活。

慈溪市实验小学402班小记者 谢熠洋 (证号03828)
指导老师 黄若飞



小记者观察

公交车司机真守规则

一天，我和爸爸正要过人行道时，看见一辆2路车开过来，我们赶快停了下来。

只听“唻”的一声长响，这辆公共汽车竟然在斑马线前停了下来，驾驶员在驾驶室里挥着手，示意我们过去。我愣住了，心里想：好像在以前，汽车经过人行道都是横冲直撞的，怎么这辆公交车就停了？这个驾驶员叔叔真好！

最近，爸爸在考驾照，拿回家一大堆书在看，我翻了翻《机动车驾驶员理论课程》，终于找到了公交车停在人行道

前，让行人先走的原因：原来机动车行经人行横道，应当减速行驶；遇行人正在通过人行横道，应当停车让行。现在我知道，公交车司机是很遵守交通规则的，他们可不像有些私家车司机那样不顾行人等在斑马线上，甚至还有闯红灯、酒后驾驶等违法行为……

我想，如果驾驶员们都像公交车司机那样严格遵守交通规则，该多好啊！

江东区通途小学304班小记者 张赫然 (证号30024)

乐恩教育
成绩OK!
www.nblearn.com
分校许可证号：教培(880218700000914)

乐恩教育

宁波本土中小学一对一课外辅导品牌

新初二、高二：一对一特训，特训初高中过渡期学习，总结知识点与预习知识点为主，避免青黄不接造成初三、高三时复习压力大。

新初三、高三中考规划：有的放矢，瞄准高分。初高中毕业班教师任课，针对性建立三年知识框架。

乐恩一对一：暑期一对一训练，首要解决上个学期的遗留问题，瞄准遗漏知识点逐个突破。

新初一、高一特色衔接小班：第三批：7月27日开课，优秀教师执教，高一知识提前学习

江东区：	曙光中学 世纪龙楼 江东自文	江东南路196号(曙光中学斜对面200米) 江东南路269号世纪龙楼326(天伦广场对面) 百丈东路886号万金大厦七层(开元大酒店往东200米)	热线：27873081 热线：81159944 热线：87874591
海曙区：	薛家南路 海曙西门	海曙区薛家南路65号阳光大厦2楼(兴宁桥西) 柳庄巷43号城市广场大厦A座808(卖菜路柳庄小区旁)	热线：81155995 热线：81129006
鄞州区：	五乡路 姜山镇 梅墟	五乡路33号(梅墟路车站旁) 人民中路嘉悦广场2楼 栎庄路横溪镇南商业广场(新江厦斜对面)	热线：88112116 热线：28858065 热线：88405606
镇海区：	镇海一部 镇海二部	镇海老城花园大门内 镇海镇海国际超市二楼(博德基楼上科海书店对面)	热线：82732263 热线：86362500

孩子常咬嘴唇的习惯会有怎样的危害

小鹏妈妈发现9岁的儿子上牙前突外翘，下嘴唇经常停留在上下前牙之间，冬天还会皴裂，已经反复很多年了。于是带小鹏去看医生，口腔科的矫正医生告诉妈妈这是牙齿不齐的问题，主要是因为牙齿前突造成的。这是怎么回事呢？

医生是这么解释的：如果孩子上下颌骨发育不协调，上牙骨头前突，下牙后缩就会导致前牙之间距离过大，能够容纳下嘴唇的厚度。长期处于牙齿间的嘴唇又会给牙齿施加肌肉的力量加重牙齿的前突，导致上前牙散开、出缝，还有下牙的伸长，甚至咬破上牙膛的牙龈。对于青少年阶段的孩子，前突的牙齿美观问题还在其次，更多的是会加大孩子在游戏时外伤的可能性。

那碰到这种情况应该怎么处理呢？医生建议通过牙齿矫正来减小各种可能的危害。处于生长发育期的孩子下颌骨骼还有生长的潜力，戴用促进下颌生长的矫治器可以减小上下骨头之间的不协调，让前牙之间没有下嘴唇存放的空间。这样既改善了嘴唇的位置，改善了脸型，又减小了牙齿外伤的风险。可以达到事半功倍的效果。

当您发现孩子经常有不好的习惯时，一定要尽快找口腔医生确诊治疗。

宁波市鄞州区口腔医院
正畸中心主任 高琳博士

咨询电话：0574-88399907